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THE FEATURES OF ORGANIZATIONAL AND LEGAL PROVISION  
OF STATE RESOURCES SAVING POLICY

Статтю присвячено дослідженню окремих аспектів організаційно-правового забезпечення державної полі-
тики ресурсозбереження. Розглянуто механізм державного управління як основу формування і реалізації дер-
жавної політики ресурсозбереження. Визначено функції організаційно-правового забезпечення, досліджено нор-
мативно-законодавчу базу, що регламентує здійснення державної політики. Наведено розбіжності та недоліки 
чинних нормативно-правових актів, неузгодженість нормативно-законодавчої бази різних сфер регулювання. 
Розглянуто інституційні засади політики ресурсозбереження та наявні механізми реалізації політики ресурсоз-
береження через упровадження програм економічного розвитку. Вказано на необхідність стратегічного підходу 
та визначення ролі держави під час здійснення політики ресурсозбереження. Запропоновано напрями вдоскона-
лення організаційно-правового забезпечення державної політики ресурсозбереження.

Ключові слова: політика ресурсозбереження, державне управління, стратегія ресурсозбереження, економіч-
ний розвиток, нормативно-правова база.

Статья посвящена исследованию отдельных аспектов организационно-правового обеспечения государствен-
ной политики ресурсосбережения. Рассмотрен механизм государственного управления как основа формирования 
и реализации государственной политики ресурсосбережения. Определены функции организационно-правового 
обеспечения, исследована нормативно-законодательная база, регламентирующая осуществление государствен-
ной политики. Приведены расхождения и недостатки действующих нормативно-правовых актов, несогласо-
ванность нормативно-законодательной базы различных сфер регулирования. Рассмотрены институциональные 
основы политики ресурсосбережения и существующие механизмы реализации политики ресурсосбережения 
через осуществление программ экономического развития. Указано на необходимость стратегического подхода 
и определения роли государства при осуществлении политики ресурсосбережения. Предложены направления 
совершенствования организационно-правового обеспечения государственной политики ресурсосбережения.

Ключевые слова: политика ресурсосбережения, государственное управление, стратегия ресурсосбережения, 
экономическое развитие, нормативно-правовая база.

The article investigates certain aspects of organizational and legal provision of state resources saving policy. The 
mechanism of governance as the basis for the formation and implementation of state resources saving policy, the 
functions of organizational and legal provision, investigated normative legal base regulating the state policy. An existing 
discrepancies and shortcomings of regulations, inconsistent legal framework regulating various spheres. Considered 
institutional framework of state resources saving policy and implementation mechanisms existing resources saving policy 
through the implementation of economic development programs. The necessity of a strategic approach and definition of 
the state's role in the implementation of state resources saving policy. Directions improvement of organizational and legal 
provision of state resources saving policy.

Keywords: resources saving policy, governance, strategy of resources saving, economic development, legal framework.

Постановка проблеми. Ресурсозбереження є 
об’єктивною економічною категорією, тому, з одного 
боку, його реалізація відбувається під впливом 
об’єктивних економічних законів, з іншого – сфера та 
простір економічних свобод розмежовується, регла-
ментується та керується відповідними адміністратив-
ними, організаційними і суспільно-політичними відно-
синами, наслідком чого є повнота прояву об’єктивних 
економічних законів. Основою такого організаційно-
правового устрою передусім є нормативно-законодавча 
база як підґрунтя формування і реалізації державної 
політики ресурсозбереження.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Орга-
нізаційні і правові аспекти здійснення державної 
економічної політики, аналіз законодавчої бази та 

інституційного устрою розглядаються у працях 
О.П. Добровольської, Т. Кістинюк, О. Кравченко, 
Л.А. Кулика, Є.В. Новака, Б.М. Плескача, В.О. Струка, 
І. Чикало, В.О. Юрескула та ін.

Постановка завдання. Метою даного дослідження 
є виявлення особливостей організаційно-правового 
забезпечення та їх впливу на формування державної 
політики ресурсозбереження.

Виклад основного матеріалу дослідження. Осо-
бливості організаційно-правового забезпечення для 
формування ефективної державної політики ресурсоз-
береження визначаються видами зв’язку, які існують у:

- відносинах власності;
- ринкових відносинах;
- цивільних відносинах;
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- науково-технічних відносинах;
- адміністративно-територіальних відносинах;
- соціальних відносинах тощо.
Організаційно-правове забезпечення та напрями 

його вдосконалення слід розглядати з позицій досяг-
нення ефективності всього виду вертикальних і гори-
зонтальних зв’язків здійснення політики ресурсозбере-
ження. Вихідним елементом ефективного формування 
такої політики є просторовий адміністративно-органі-
заційний механізм державного управління, оскільки на 
його підставі створюються умови для реалізації полі-
тики ресурсозбереження і визначається розподіл його 
функціональних напрямів (рис. 1). 

Система державного устрою відображає структур-
ний вплив загальнодержавного механізму здійснення 
процесів. Наявний державний устрій та система 
державного управління відображають необхідність 
комплексного організаційно-правового забезпечення 
формування політики ресурсозбереження, оскільки 
її відокремлене провадження у розрізі окремих сфер 
державного управління не дає змоги забезпечити 
ефективність її формування і реалізації. Відповідно 
до такого розподілу повноважень державного управ-
ління має формуватися і політика ресурсозбере-
ження. Для цього мають бути розроблені та затвер-
джені відповідні нормативно-правові документи, що 

регламентують ресурсозбереження, а відповідно до 
загальнодержавної правової бази розробляються нор-
мативно-правові документи галузевого, регіональ-
ного, територіального характеру.

Разом із цим удосконалення має здійснюватися за 
напрямами, що пов’язані з ефективним виконанням 
функцій, які здійснює організаційно-правове забезпе-
чення. Необхідно визначити такі функції, які, на думку 
автора, полягають у такому:

- встановлення чітких понять і дефініцій у сфері 
ресурсозбереження, що сприяє визначеності еко-
номічного середовища, конкретизації поставлених 
цілей та адекватному формулюванню заходів держав-
ної політики;

- регламентація складу, порядку і тривалості 
здійснення процедур, що забезпечує логіку та послі-
довність формування політики ресурсозбереження, 
взаємозв’язок процесів і розподіл результатів у часі;

- забезпечення системного підходу, що дає змогу 
створити практичне підґрунтя для повноцінного функ-
ціонування механізму формування і реалізації полі-
тики ресурсозбереження;

- визначення інституційних засад, що дає змогу 
здійснити розподіл обсягу компетенцій та рівня відпо-
відальності суб’єктів формування і реалізації політики 
ресурсозбереження;

 

- вирішення питання про відповідність 
законів та інших правових актів 
Конституції України; 
- розгляд конфліктних ситуацій, претензій 
суб’єктів господарювання 

- прийняття та зміна законів, постанов, 
інших законодавчих актів і контроль над 
їх виконанням; 
- визначення основ державної економічної 
політики, зокрема кредитно-грошової, 
зовнішньоекономічної, цінової та 
податкової; 
- затвердження державного бюджету 

- формування стратегії соціально-
економічного розвитку; 
- правове управління за допомогою указів, 
постанов, розпоряджень; 
- здійснення кадрової політики; 
- координація діяльності державних 
органів 

- забезпечення реалізації законів, 
постанов, інших законодавчих актів; 
- розробка проекту закону про державний 
бюджет, його виконання та звітності про 
виконання бюджету; 
- забезпечення здійснення державної 
економічної політики; 
- спрямування і координація роботи 
міністерств та інших органів виконавчої 
влади 
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Рис. 1. Механізм державного управління в Україні [1, с. 54] 
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- регламентація координації між суб’єктами фор-
мування і реалізації політики ресурсозбереження, що 
впливає на якість формування державної політики; 

- визначення форм і методів державної політики 
ресурсозбереження, що дає змогу забезпечити її всео-
хоплюваність та повноту; 

- усунення технічних перешкод і зволікань під 
час формування та здійснення політики ресурсозбере-
ження та потенційних джерел їх виникнення.

Дотримання даних функцій повинно закріплюва-
тися чинною нормативно-законодавчою базою. Аналіз 
свідчить, що нормативно-законодавча база стосовно 
ресурсозбереження характеризується різноманітністю 
документів, але не становить єдиної системи, і спрямо-
вана переважно на регулювання енергоефективності. 
Така спрямованість є цілком логічною і закономірною, 
враховуючи особливості забезпечення національної 
економіки енергоносіями, проте тут теж спостеріга-
ється певна неврегульованість. Так, на думку О. Крав-
ченко, в Україні створено належне законодавче під-
ґрунтя для стабільного виробництва і розвитку ринку 
альтернативних видів палива, оскільки законодавство 
чітко регламентує види альтернативного палива, сут-
ність його виробництва і постачання та конкретні 
заходи державної підтримки (пільги та преференції), 
які надаються державою учасникам цього ринку [2]. 
Але Т. Кістинюк зауважує, що законодавство хоч і 
передбачає санкції за перевитрату паливно-енергетич-
них ресурсів понад установлених показників, проте 
в такий обсяг не включається обсяг видів палива та 
паливно-енергетичних ресурсів, отриманих підприєм-
ством від альтернативних джерел енергії [3]. 

Також потребують удосконалення правові засади 
здійснення енергосервісних механізмів стосовно 
передбачення багатосторонніх відносин, зокрема 
передбачення різних варіантів енергосервісних контр-
актів, внесення змін у страхове законодавство щодо 
стимулювання страхування цивільної відповідальності 
енергосервісних компаній, стимулювання банківського 
сектору на фінансування завдань енергомодернізації 
[4]. На розбіжності нормативно-правової бази окремих 
сфер регулювання вказує і В.О. Юрескул, унаслідок 
чого реалізація державної політики енергозбереження 
не має системного характеру, тому механізми держав-
ного управління не забезпечують належного впливу 
на процеси енергоефективності, зокрема у сфері жит-
лово-комунального господарства [5]. 

Окрім відсутності координації між окремими сфе-
рами правового поля, що стосуються державної політики 
ресурсозбереження, недоліки полягають у забезпеченні 
інституційних засад. Це доводить В.О. Струк на при-
кладі досвіду перетворень держаних установ нагляду 
за енергоефективністю [6, с. 120]. Тенденції постій-
них інституційних змін, хоч це і викликано потребами 
подальшого вдосконалення, дезорієнтують суб’єктів 

господарювання та вносять дестимулюючий вплив, 
оскільки на належному рівні не забезпечується моні-
торинг ефективного ресурсовикористання. При цьому 
якщо стосовно енергозбереження й енергоефективності 
сьогодні нагляд здійснюється Державним агентством з 
енергозбереження та енергоефективності, то тенденції 
ресурсозбереження дослідити в цілому доволі складно. 

Аналітично-управлінською базою для формування 
політики ресурсозбереження має стати механізм про-
гнозування, планування та розроблення програм еко-
номічного і соціального розвитку. Це передбачає аналіз 
стану економічного середовища за попередній період, 
характеристику головних проблем розвитку економіки 
та соціальної сфери; відображає стан використання 
ресурсного потенціалу, можливі шляхи розв’язання 
головних проблем розвитку, цілі та пріоритети розви-
тку [7]. Аналогічної думки дотримується О.П. Добро-
вольська, яка, досліджуючи досвід розвинених країн, 
зазначила, що саме через розроблення і реалізацію від-
повідних економічних програм удалося досягти успі-
хів у структурній політиці держави, розвитку виробни-
чої та соціальної інфраструктур, сформувати систему 
ефективного контролю економічного середовища та 
забезпечити орієнтацію суб’єктів господарювання на 
спільний результат [8].

Вихідним етапом ефективної державної політики 
ресурсозбереження має стати формування стратегії 
ресурсозбереження, тобто довгострокового, планомір-
ного, раціонального комплексу дій, що спрямований 
на досягнення постійних системних результатів ресур-
созбереження в національній економіці. Відповідно, 
реалізація стратегії передбачає наявність функціо-
нальних і структурних напрямів або програм, що має 
створювати цілісний і неперервний процес. Як указує 
Л.А. Кулик, така стратегія має охоплювати всі рівні гос-
подарювання, ґрунтуватися на однакових принципах, 
ураховувати проблеми та інтереси всіх суб’єктів про-
цесу ресурсозбереження [9, с. 127]. При цьому постає 
питання визначення рівня адміністративного й еконо-
мічного державного впливу, який має бути закріплений 
відповідними актами, оскільки в сучасних умовах для 
України необхідною є наявність сильних державних 
інституцій з обмеженою сферою впливу [10, с. 78]. 
Саме таке позиціонування держави здатне забезпечити 
умови сталого економічного розвитку.

Висновки з проведеного дослідження. Таким 
чином, подальше вдосконалення організаційно-пра-
вового забезпечення політики ресурсозбереження 
повинно передбачити формування цілісної та дієвої 
системи управління і регулювання в ресурсозбере-
женні, досягнення збалансованості щодо економічного 
обґрунтування політики ресурсозбереження, норма-
тивно-правове забезпечення реалізації цілей розвитку 
України та створення відповідних умов для надійного 
функціонування економічного середовища.
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МЕХАНІЗМ УПРАВЛІННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЮ  
ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЙНИХ ПІДПРИЄМСТВ

THE MАNAGEMENT MECHANISM COMPETITIVENESS  
OF TELECOMMUNICATION ENTERPRISES

У статті розглянуто теоретико-методологічні та практичні аспекти механізму управління конкурентоспро-
можністю телекомунікаційних підприємств. Здійснено моніторинг наявних проблем та обгрунтовано методичні 
підходи до його формування. Акцентовано, що телекомунікаційний ринок можна охарактеризувати як олігопо-
лістичний та висококонцентрований. Запропоновано методичні підходи до формування механізму управління 
конкурентоспроможністю телекомунікаційних підприємств, що віддзеркалюється сукупністю аналітичних, мето-
дичних та організаційних заходів, ефективність яких забезпечується інноваціями, організаційним дизайном та 
клієнтоорієнтованістю бізнесу.

Ключові слова: конкурентоспроможність, механізм управління, телекомунікаційні підприємства, конку-
рентні переваги.

В статье рассмотрены теоретико-методологические и практические аспекты механизма управления конку-
рентоспособностью телекоммуникационных предприятий, осуществлен мониторинг существующих проблем 
и обоснованы методические подходы к его формированию. Акцентировано, что телекоммуникационный рынок 
можно охарактеризовать как олигополистический и высококонцентрированный. Предложены методические 
подходы к формированию механизма управления конкурентоспособностью телекоммуникационных предприятий, 
которые отражают совокупность аналитических, методических и организационных мероприятий, эффективность 
которых обеспечивается инновациями, организационным дизайном и клиентоориентированностью бизнеса.

Ключевые слова: конкурентоспособность, механизм управления, телекоммуникационные предприятия, 
конкурентные преимущества.

The article examined the theoretical and methodological and practical aspects of the control mechanism competitiveness 
of telecommunication enterprises. Methodological approaches to the formation of this mechanism is also analyzed the 
problems and have been substantiated. This article was accented that the telecommunications market is characterized 
as oligopolistic and highly concentrated. High competition in the telecommunications market there is among small 
providers of telecommunications. The competitive environment brings new quality requirements for the operation of 
enterprises. The proposed methodological approaches to the formation of a competitive telecommunications companies 
control mechanism include customer orientation, values, competencies and innovation. They represent a set of analytical, 
methodical and organizational events. The effectiveness of these measures is provided innovation, organizational design 
and customer orientation.

Keywords: competitiveness, management mechanism, telecommunications enterprises a competitive advantage.


